

О состоянии производственного травматизма в Удмуртской Республике за 5 месяцев 2017 года

Анализ производственного травматизма, проведенный Министерством труда миграционной политики Удмуртской Республики показал, что за 5 месяцев 2017 года в республике получили различные травмы, связанные с производством 205 человек (за аналогичный период 2016 года – 276 человек). Снижение составляет 25,7%. Но при этом на расследовании находятся 52 несчастных случая, в которых пострадали с легкими травмами – 38 человек, с тяжелыми травмами – 5 человек и со смертельными – 9 человек. Учитывая из практики, что связывается с производством в среднем 70% происшедших несчастных случаев на производстве, оценочное снижение производственного травматизма за 5 месяцев 2017 года в сравнении с аналогичным периодом 2016 года составит 12,3%.

За 5 месяцев 2017 года в республике тяжелые травмы в несчастных случаях, связанных с производством, получили 28 человек, за аналогичный период 2016 года – 18 человек. Рост численности работников, получивших тяжелые травмы, составил 55,5%. В настоящее время в стадии расследования находится 5 несчастных случаев на производстве с тяжелым исходом.

За 5 месяцев 2017 года в республике получили смертельные травмы в несчастных случаях на производстве 6 человек, что на 1 погибшего больше, чем за аналогичный период 2016 года. В стадии расследования находится 9 несчастных случаев на производстве со смертельным исходом.

Основными причинами несчастных случаев, связанных с производством, в которых работники получили тяжелые и смертельные травмы, за 5 месяцев 2017 года явились: неудовлетворительная организация производства работ (32,4% - 11 случаев); нарушение технологического процесса (11,7% - 4 случая); конструктивные недостатки оборудования (5,9% - 2 случая); нарушение трудовой и производственной дисциплины (8,8% - 3 случая); нарушение требований безопасности (8,8% - 3 случая); недостатки в обучении безопасным приемам труда (5,9% - 2 случая); неудовлетворительное техническое состояние зданий, сооружений, территории (5,9% - 2 случая); несовершенство технологического процесса (3,0% - 1 случай); прочие причины (17,6% - 6 случаев).

Рост количества тяжелых и смертельных травм связанных с производством, за период 5 месяцев 2017 года, произошел по причинам: неудовлетворительная организация производства работ – рост с 6 до 11 случаев; нарушение трудовой и производственной дисциплины – рост с 0 до 3 случаев; конструктивные недостатки оборудования – рост с 1 до 2 случаев; несовершенство технологического процесса – рост от 0 до 1 случая.

Основными видами происшествий, приведшим к несчастным случаям с тяжелыми и смертельными травмами, связанными с производством за 5 месяцев 2017 года, явились: падение с высоты – (38,2% - 13 случаев); воздействие движущихся, разлетающихся предметов и деталей (20,6% - 7 случаев); дорожно-транспортное происшествие (20,6% - 7 случаев); падение, обрушение предметов, материалов, земли и т.д. (17,6% - 6 случаев);

воздействие вредных веществ (2,9 - 1 случай);

Рост количества тяжелых и смертельных травм, связанных с производством, за период 5 месяцев 2017 года, произошел по следующим видам происшествий:

дорожно-транспортное происшествие – с 2 до 7 случаев;

падение, обрушение предметов, материалов, земли и т.д. – с 3 до 6 случаев;

воздействие движущихся, разлетающихся предметов и деталей – с 4 до 7 случаев;

падение с высоты – с 12 до 13 случаев.

По видам травмирования несчастные случаи на производстве с тяжелым и смертельным исходом распределились следующим образом:

травма опорно-двигательного аппарата (20 случаев);

черепно-мозговые травмы (13 случаев);

общесоматические патологии (1 случай).

Несчастные случаи с тяжелым исходом за 5 месяцев 2017 года зафиксированы в организациях следующих видов экономической деятельности:

Сельское хозяйство – 3 случая; Лесное хозяйство – 1 случай;

Транспорт – 1 случай; Добыча полезных ископаемых – 1 случай;

Обрабатывающее производство – 9 случаев; Строительство – 5 случаев;

Торговля – 2 случая; Операции с недвижимым имуществом, арендой и предоставление услуг – 1 случай; Образование – 5 случаев.

Рост числа несчастных случаев с тяжелым исходом, связанных с производством, за 5 месяцев 2017 года зафиксирован в организациях:

Сельского хозяйства – на 2 случая; Лесного хозяйства – на 1 случай;

Обрабатывающего производства – на 2 случая; Торговли – на 2 случая;

Образования – на 5 случаев.

Несчастные случаи со смертельным исходом за 5 месяцев 2017 года зафиксированы в организациях следующих видов экономической деятельности:

Сельское хозяйство – 1 случай; Транспорт – 2 случая; Строительство – 1 случай;

Государственное управление – 1 случай; Водоснабжение – 1 случай.

Рост числа несчастных случаев со смертельным исходом, связанных с производством, за 5 месяцев 2017 года не зафиксировано несчастных случаев на производстве в муниципальных образованиях: Киясовский район, Красногорский район, Сарапульский район, Сюмсинский район, Шарканский район, Якшур-Бодьинский район, Ярский район.

За 5 месяцев 2017 года в республике среди муниципальных образований тяжелые и смертельные производственные травмы зафиксированы среди:

районов: Увинский – 5 случаев с тяжёлым исходом (в сельском хозяйстве – 2 случая, в обрабатывающем производстве – 1 случай, в строительстве – 1 случай, в образовании 1 случай); Дебесский район – 1 смертельный случай в сельском хозяйстве; Игринский – 1 случай со смертельным исходом в водоснабжении; Юкаменский – 1 случай с тяжёлым исходом в лесном хозяйстве).

городов: в Ижевске 21 случай (в т.ч.: в обрабатывающем производстве - 6 случаев с тяжёлым исходом; в строительстве – 1 случай со смертельным исходом и 3 случая с тяжёлым исходом; в транспортировке и хранение - 1 случай со смертельным исходом; государственное управление 1 случай со смертельным исходом; в образовании – 4 случая с тяжёлым исходом; в оптовой и розничной торговли – 2 случая с тяжёлым исходом; в операции с недвижимым имуществом – 1 случай с тяжёлым исходом, в сельском

хозяйстве – 1 случай с тяжёлым исходом; в организациях добычи полезных ископаемых – 1 случай с тяжёлым исходом); в Глазове – 3 случая с тяжёлым исходом (в т.ч.: в обрабатывающих организациях – 2 случая, в строительстве – 1 случай); в Сарапуле – 1 случай с тяжёлым исходом в транспорте.

Рост количества пострадавших с тяжелым исходом в несчастных случаях, связанных с производством, за 5 месяцев 2017 года зафиксирован в следующих муниципальных образованиях:

Город Ижевск – с 11 до 18 пострадавших;

Увинский район – с 1 до 5 пострадавших;

Город Глазов с 1 до 3 пострадавших;

Согласно данным Фонда социального страхования по г. Сарапулу, за 5 месяцев 2017 года на предприятиях города, пострадало от несчастных случаев на производстве 10 человек. 1 случай - тяжелая степень тяжести, 9 случаев - легкая степень тяжести.

В связи с вышеизложенным, Администрация города Сарапула рекомендует руководителям крупных и малых предприятий, организаций, осуществляющих производственную деятельность:

1. Ознакомиться с обстоятельствами и причинами несчастных случаев на производстве в республике;

2. Провести анализ состояния организации проведения работ по охране труда в организации;

3. Провести в организации мероприятия (рабочие совещания, «Дни охраны труда», обучающие семинары) с целью предупреждения производственного травматизма и улучшению работы по охране труда;

4. Обеспечить постоянный контроль за соблюдением работниками требований безопасности технологических процессов, инструкций по охране труда, применением средств индивидуальной защиты, в том числе посредством деятельности уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда;

5. Повысить уровень исполнительской дисциплины по выполнению требований законодательства о труде и охране труда, организации работы по охране труда в соответствии с требованиями действующего законодательства;

6. Взаимодействовать с местными органами ФСС по вопросам использования сумм страховых взносов, направленных на финансовое обеспечение предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний.